

## 深化移风易俗 倡树文明新风

## 让思念有“处”安放

芝罘区在73处主次干道的十字路口布设焚烧桶

岁至寒冬，又逢寒衣。农历十月初一，寒衣节如期而至，在缅怀先人、寄托哀思的传统节日里，芝罘区综合行政执法局统筹环卫中心与各街道力量，针对主次干道与背街小巷不同场景科学布设焚烧设施，以全方位保障、精细化服务、立体化督导，让思念有“处”安放，让文明蔚然成风。

## 科学布点，全域覆盖无死角

针对往年寒衣节期间部分市民露天焚烧纸钱易损伤路面、污染环境且存在安全隐患的问题，芝罘区综合行政执法局精准划分保障区域，实现主次干道与背街小巷全覆盖。

一方面，环卫中心联合中环洁建投、德衡建投两家市场化企业，结合往年经验，在机场路、幸福南路、文化路等73处主次干道的十字路口重点布设焚烧桶；另一方面，督导各街道立足辖区实际，依据往年祭祀规律，在居民集中居住区、背街小巷等95个重点点位增设155个焚烧桶，确保市民祭祀需求得到充分满足。从交通要道到街巷里弄，密集且合理的焚烧设施布局，为文明祭祀提供了坚实基础。

## 巷等95个重点点位增设155个焚烧桶，确保市民祭祀需求得到充分满足。从交通要道到街巷里弄，密集且合理的焚烧设施布局，为文明祭祀提供了坚实基础。

## 科学布点，全域覆盖无死角

为确保各项保障措施落地见效，寒衣节当晚，芝罘区综合行政执法局将组建3个督导组，开展“全方位、全覆盖”督导检查。督导组重点核查主次干道与背街小巷的焚烧设施使用规范、值守人员在岗情况、残灰清理流程及安全措施落实等内容，现场协调解决保障工作中遇到的问题，形成“部署—落实—督查—整改”的闭环管理机制。通过“领导带头、分片负责、实时响应”的督导模式，为城市安全再加一道“防护锁”，全力防范火灾及环境问题发生。

## 强化督导，闭环管理守安全

为应对夜间祭祀高峰，芝罘区建立“定点值守+即时清理”的服务机制。主次干道重点区域焚烧点位以及背街小巷的焚烧设施点位均安排保洁人员定点值守，作业时间延长至22点，夜间实时清理焚烧物品，对带有残余火星的灰烬进行彻底降温处理，杜绝火灾风险，引导市民规范祭祀。